

死后冷冻身体 事关能否复生的赌博

据英国媒体报道，在经过法庭辩论之后，日前一名濒临死亡的14岁英国小女孩获准在她死后将她的身体冷冻起来。

在致法庭的亲笔信中，这位小女孩写道：“我想冷冻我的身体，这将会给我一次在未来被治愈并再次醒来的机会，即便这需要等上几百年的时间。我不想被掩埋地下，我想活着，活很久，我想在未来人们或许会找到治愈我所患癌症的方法并让我再次苏醒过来。”

死而复生？

目前全世界究竟有多少人已经选择了在死后冷冻自己？精确的数字难以获得，因为世界上并不存在专门对此进行统计的机制。在美国和俄罗斯，这一人数可能有数百人。

人体冷冻指的是在极低温条件下冷冻人体，从而达到保存人体组织器官的目的。人们觉得通过这种方法将有可能让自己因为患病而无法继续生存的身躯得以保存下来，并等待在未来某个时刻，医学技术达到了足够高的水准，能够治愈任何疾病，最终让他们得以再次苏醒过来。

尽管目前绝大多数科学家都认为冷冻身体并在未来使其再次复苏的可能性是极低的，但仍有很多人哪怕为了最小的一丝希望也会投入到这样一场赌博之中。

充满争议的人体冷冻

尽管目前提供这项服务的公司对于服务的流程基本上还都算是比较坦率的，但细究起来，他们所用的语言中又似乎在暗示更多东西。

比如他们将接受此项服务的人称作“患者”，并将相关冷冻服务流程描述为“延续至未来的极限突破治疗”。这样做很显然会给死亡者的家属们提供一种错误的希望。

另外，还有关于资源分配的问题。

当我们假定未来的我们的后代子孙们会调用他们的医疗和技术资源来复苏我们冷冻的身体时，我们出于何种原因能够如此自信的认为我们未来的子孙们会以医疗的目的来花费他们的资源拯救我们，而不是仅仅出于好奇去开展相关“考古学”研究？毕竟这是来自21世纪的“古老”木乃伊啊！

再有，世界上的人口数量仍在不断膨胀，而如果将大量人口的尸体保存下



很多科幻电影中都出现过人体冷冻的情节。比较早的比如在《天荒情未了》一片中，梅尔·吉布森饰演的丹尼尔为了逃避现实将自己冷冻了起来，无疑将进一步加大社会的负担。

可是，我们为孩子接受那样的治疗方案真的是一种合适的选择吗？将我们的孩子送往未来——一个没有家人，没有朋友，身无分文的陌生未来？

新浪科技 2016.11.24 文/晨风

无人车真正上路面临诸多挑战

3年内实现商用，5年内实现量产，百度高调宣布了其在无人车领域的野心。百度高级副总裁、自动驾驶事业部总经理王劲，并不认为这个目标脱离现实。

不过，要让无人车真正上路，我们究竟还面临哪些挑战？

安全性是公众能否接受无人车的决定性因素。记者在乌镇试乘体验了百度无人车。

在短短的3分多钟内，无人驾驶车邂逅了路口的红灯，右前方靠近的车辆，还有不远处“闪”出的逆行电动车。对这些小状况，无人驾驶车都能及时应对。无论是变道还是调头，行驶始终较为平稳。

不过，乌镇的试乘体验更像是一场演

习。在挑选的道路上，车辆和人流都较少，而且每辆无人车都配备了一名司机保驾护航。驾驶座上，司机随时准备人工干预，应对紧急突发情况。

显然，要“让无人车的安全性能达到人类驾驶员的100倍”，我们还有很长的路要走。

根据今年1月谷歌提交的测试报告，其无人驾驶汽车共遭遇了272桩意外事件，必须马上从无人驾驶状态移交人类驾驶员进行控制。倘若没有人工干预，可能会发生13起事故。

“无人车最先进的是学习能力。”王劲认为，每一次路跑，每一次人工干预，无人车都在学习人类的驾驶经验。久而久之，

大数据会让无人车变得越来越聪明。

无人驾驶汽车尚不能投入量产，高昂的生产成本也是另外一大制约因素。

无人车必须依靠传感装置录入周边信息，就好像司机的眼睛一样。据介绍，百度无人车一共有8只最主要的眼睛，其中造价最高的是车顶360度不断旋转的圆柱体，也就是64线激光雷达，能检测到120米范围内的障碍物。今年该装置卖价曾经高达50万元人民币。

要想让无人车大规模驶上公路，明确的法律法规和事故责任判定，同样不可或缺。面对这一新生事物，各国法规的制定仍严重滞后于技术的发展。

王劲表示，“百度对自身的定位是无人车的提供商。”他解释说，一旦事故发生，责任主体是百度，而非汽车生产商，这样避免了责任不清。

《中国青年报》2016.11.22

新基因技术 将使粮食产量猛增

转基因农作物经常受到抨击的原因之一是：转基因技术并没有能够显著提高农作物产量——一个农民也可以在一公顷土地上生产相同数量的玉米或小麦。但如今，科学家们提升了烟草的光合作用效率。他们成功培育了一类比普通烟草大20%的品种——茎干更高、叶子更大且根部更粗。根据报道，这是首先显著提升了植物光合作用效率的研究。根据该项技术改进的植物可以满足联合国项目的需求——在接下来的20年里实现食物产量增长70%。

植物利用光合作用将阳光和二氧化碳转换为能量及碳水化合物。然而，在亮光下，植物们会自动除去多余的光子。当天气转阴，他们会缓慢重启光合作用。而这个过程则是科学家们尝试提升效率的。他们复制了负责转换的基因，并缩短了所谓的“光合作用恢复时间”。借此，植物可以更好地利用光照。该团队已经成功将基因植入了大米及玉米，并可能发现进一步提升植物对光照条件变化反应的速度。

“我们无法100%确信这项技术对于其他作物也有效。不过因为我们实验的对象是一个所有作物都有的过程（光合作用），我们相信它会有效的。”伊利诺伊大学领导该项目的Stephen Long表示。

深科技 2016.11.20

御寒神器——智能帽

据英国《每日邮报》11月22日报道，近日德国的纺织机生产商斯托尔公司研发出一种由智能织物制成的巴拉克拉法帽，它能够加热佩戴者口鼻周围的冷空气，让其免受寒冬所带来的呼吸道疾病。

巴拉克拉法帽的原型在帽子的后部设置了一个小袋，里面装载可充电的蓄电池。整体外观为绿色，高端的针织技术结合口鼻部位的电导纱线，用以加热口鼻附近的冷空气，能够让运动员在室外寒冷条件下或冬季训练时对其进行保护。

诺丁汉·特伦特大学高级纺织研究小组的迪拉克·迪亚斯教授也有份参与该研发项目，他表示：“电导纱线太细，细到连人的皮肤都感觉不到，因此可以在一块布料上提供均匀而持久的暖气，跑步的人一呼一吸之间只在暖流中不断循环。这款产品无疑是一个范例，让人们知道一种智能织物可以提高人们的生活质量，利用加热的织物可以减少运动员因寒冷天气而感染疾病的几率。”

环球网 2016.11.23 编译/何梓健



传统的输入方式大多数是通过键盘来实现的。近日，百度、斯坦福大学和华盛顿大学共同完成的一项研究告诉我们：语音或许将成为新的输入方法。

语音识别技术或成为人机交互最自然方式

11月23日，在百度语音开放平台研究项目的负责人，斯坦福大学计算机科学专业教授James Landay介绍了此次研究的结论，基于语音识别技术，从速度、准确性来说，语音输入的表现已经超过了传统的键盘输入。

而百度首席科学家吴恩达对语音识别技术的描述是：“人机交互最自然的方式”。

语音识别技术的进步已经让语音输入完美了吗？Landay教授坦言，语音输入法对于使用者的使用环境有着较多的要求，比如在会议中，使用者不可能使用语音来进行输入。

在Landay教授看来，并没有所谓的最好的人机交互模式。而是如何能够实现最为自然的人机交互模式。而目前来看，语音识别是最适合的方式。

网易 2016.11.25 文/李文瑶

世界经济论坛(WEF)的与会专家称，到2020年，工作岗位可能比现在少700万左右；剑桥大学的专家也警告称，20年后，39%的人将失业；未来学家迪克·佩勒提耶则认为：到2040年，全球一半的工作岗位将由机器人承担。

那么，哪些人最需要担心失业呢？

办公室雇员和产业工人

包括出纳、呼叫中心操作员和销售经理等在内的办公室行政人员，最有可能是首先受到智能机器人冲击的群体。据悉，一套智能系统能做人类会计和审计员日常工作的86%，以及销售员和销售经理工作的53%。

接下来被智能机器人淘汰的可能是产业工人。在生产领域，现在智能机器人可胜任的工作已达43%。

餐饮服务员

位于美国伊利诺伊州芝加哥市橡溪的麦当劳总部被迫关门。数以

千计的员工及工会活动人士举行游行示威活动，要求最低时薪15美元。

麦当劳公司前美国负责人爱德华·伦西称，花3.5万美元购买一台机器人，比付给效率低的员工每小时15美元去炸薯条要实惠得多。

药剂师

加州大学旧金山分校医学中心推出了一个由机器人操控的自动化药房，医生开好药方并输入电脑之后，机器人会按方取药、打包并分好，再把病人需要在12小时内服的所有药物放在一个贴了二维码的塑料盒中，以便病人自行买药。该机器人一年中共配了35万剂药，没出过一次错误。而且，机器人药剂师能确保病人处方药不会与其正在服用的其他药物发生冲突。

银行柜员

美国沿海联邦信用合作社已经

用机器人替代了40%的雇员，在其下属的16家分行中，客户已无法找到哪怕一名柜员，与他们打交道的，是能够处理银行柜员大部分工作内容的“个人柜员机”。

部分律师

律师助理和文件审阅律师会向客户收取高额费用，但实际上，就他们所从事的某些工作来说，机器人可能会做得更好。

总部位于硅谷的科技创业公司“黑石探索”可向客户提供一种服务，用机器人来搜索相关词汇和概念。跟人类不同的是，机器人不会因为从事这种琐碎而重复的工作而感到厌倦，因此，经常能做得比人类更好。

专家们称，当机器开始“碾压”人类时，人们保住自己“饭碗”的最好方式，就是从现在起不断提升自己的专业技能。

《科技日报》2016.11.27 文/刘霞

未来五年，人工智能会让哪些人失业